

Ayer y hoy

La Cruz de Mayo

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

¿Quien no recuerda los días venturosos de la Cruz de Mayo en los pueblos de España? En cada uno se acostumbra a celebrar esta solemnidad de muy distinta forma. Pero en todos arde el entusiasmo y la fe, se abarrotan los balcones de flores, se hacen ramos maravillosos para la Virgen y se cantan estrofas delicadas en la plaza pública, muy de madrugada, cuando aparece el sol y cantan los pájaros en armonioso abrazo.

En algunos, la fachada de la parroquia aparece cubierta de ramos, que la juventud se afana por ofrecer a la Patrona. Y de allí, al balcón de la novia para despertarla con las canciones más dulces... aunque ella esté despierta mucho tiempo antes, en espera de la visita tradicional y de los ramos de flores.

En la plaza pública, un gran árbol revestido de manojos de Manila. Y a su alrededor, en franca alegría, bailotean las parejas al son de bandas y organillos.

Es la España tradicional que ve marchar esos albores de vida, muertos por el modernismo chabacanó que todo lo atropella. Hoy no se canta, ni se baila, ni se reparten flores, ni se despierta a la dama con guitarras y bandurrias al salir el sol.

Hoy se incrustan balas sobre las paredes de las casas; se lucha como fieras—pero qué fieras, porque éstas no suelen morderse unas a otras y los hombres sí—se roba, se mata, se odia... ¿Y es ese el progreso? ¿Es así como se busca el bienestar? ¿Se llega de esa forma a la Igualdad y la Justicia?

La Cruz de Mayo me recuerda muchas cosas de España, de la España tradicional que es lo mejor de España, porque en ella están los sentimientos y la confianza, la nobleza y el amor, la alegría y la paz.

Todavía los chiquillos madrileños danzan por la calle pidiendo a los transeúntes para la Cruz de Mayo. Forman sus altarcitos en las aceras de las calles, los adornan con unas flores—¡cuánto se ama en Madrid a las flores y qué pocas flores se ven por Madrid!—ponen en el centro una crucecita de palos y a

su alrededor forman corrillos animados en espera de que cuce algún rumboso que acalle sus vocecitas diminutas con un cuproniquel o una simple calderilla para la lucha colectiva que tiene. La Cruz de Mayo traerá este año muchos recuerdos, a los que han vivido otra vida española menos agitada y más sincera; una vida más mísera, esto es cierto, pero más tranquila, más noble, más armoniosa, más alegre.

Y si no, preguntárselo a las pobres viejas provincianas, lo que se divertían en estas festividades, cómo las galanteaban entonces, con qué respeto las miraban siempre, y cómo disfrutaban, dentro de la modestia de antes de cuanto pudiera sensibilizar más el espíritu en un ambiente de paz, que ya quiséramos todos en estos tiempos.

La ciudad en esto es la que más ha salido perdiendo a medida que progresa. En las grandes capitales se sabe de todo, pero se ignora también mucho, porque todo se reduce a una vida agitada con falta de tiempo para todo, la distracción vulgar a fuerza de ser la misma, de teatros, «cines» y otros espectáculos, y la falta de aire, de salud, de sol, de vivir en plena naturaleza sin nada artificial que por muy encantador que se presente no puede compararse a ella.

Vosotras, mujeres de provincias, y especialmente de pueblos pequeños, observáis cómo el progreso que avanza con rapidez se va llevando lo mejor que tiene España, formando una cadena de recuerdos inolvidables que son las bases de la propia vida.

La Cruz de Mayo tendrá en el pecho de todos, un verdadero relicario lleno de fé. En vosotras, esperando en la reja transformada en jardín, un sin fin de venturas. Y «ellos»... ¡qué de recuerdos pasarán también por su mente, en la simpática Cruz de Mayo, que con tanto optimismo celebraban al salir el sol!

VALENTÍN F. CUEVAS

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alesná, frente al Teatro Alkázax

EN LA RUTA

La Fiesta del Trabajo

Ayer se celebró la Fiesta del Trabajo en toda España, declarada nacional por el Gobierno de la República.

Tal día hizo un año, las rojas banderas de las Sociedades obreras se pasearon en triunfo por las calles de las ciudades y pueblos pregonando los miles de hombres que a su alrededor se congregaban, el triunfo político de sus ideales, defendidos con tesón durante tantos años.

Ayer, en cambio por disposición de las autoridades, no se celebraron manifestaciones de esta índole, y las rojas banderas de las Sociedades de trabajadores permanecieron arriadas en las Casas del Pueblo.

El anuncio de posibles sucesos desagradables en varias provincias españolas, hizo que el Poder público adoptara esa determinación de previsora prudencia, y, gracias a ella, el Primero de Mayo transcurrió en toda España con la sosegada quietud que en Cáceres, sólo turbada por unos cuantos chispazos, pocos en número y de escasa importancia, que no merecen tenerse en cuenta, para poder calificar la Fiesta del Trabajo que ayer se celebró en España, como una fiesta de orden.

Las causas de que las rojas banderas de los trabajadores no se hayan paseado en manifestación por las calles de las ciudades y pueblos, son muy variadas y muy complejas; pero pueden condensarse quizá en su propia significación redentora: ser banderas y de color rojo.

A los propios trabajadores corresponde hacer que la Fiesta del Primero de Mayo siga siendo símbolo de un ideal de fraternidad humana.

Este periódico no es órgano de ninguna clase ni de ningún partido

SOBRE HITLER Una conferencia de Maeztu

Madrid, 1.—En los locales de Acción Española dió una conferencia don Ramón de Maeztu, tratando del tema Hitler. Resaltó la personalidad de éste y el resurgimiento del partido nacional socialista, opinando que significa una lección para las derechas españolas. Estudió la personalidad de Hitler desde que fué obrero, pasando por la gran guerra, hasta su actual situación. Combatió el marxismo. Fué muy aplaudido.—P. C.

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELÉFONO

Madrid, 2 (5'05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente: Cebones, de 3'18 a 3'22. Vacas, de 2'76 a 3'40. Toros, de 3'35 a 3'80. Bueyes, a 2'95; promedio, 3'27. Terneras de Castilla, de primera, de 4 a 4'35; de segunda, de 3'61 a 3'91. Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 3'69 a 4; de segunda, de 3'35 a 3'56. Idem de Galicia, de 3'13 a 3'61. Idem de la Tierra, pequeñas, de 2'91 a 3'61. Lanares: Corderos, de 2'95 a 3'10; promedio, 3'03.—M.

En los lectores de la capital

Habiendo dejado la venta del periódico, por dedicarse a otro negocio, los antiguos vendedores de NUEVO DIA los «Neguinos», advertimos a los lectores de la capital que de no seguir recibiendo en su casa, lo adviertan a esta Administración, para que se lo sirvan los sustitutos

DEL PRIMERO DE MAYO EN MADRID

Detenciones y guardias contuionados

POR TELÉFONO

Madrid, 2 (5'35 t.)—Datos complementarios de la jornada del Primero de Mayo acusan que en Madrid resultaron seis guardias de asalto contusionados, además de dos paisanos y otros que fueron curados en sus domicilios particulares. Se practicaron sesenta detenciones, dos de ellas por atentado contra la autoridad.

Los comunistas intentaron manifestarse, pero se lo impidieron la fuerza de orden público. El director general de Seguridad ha dicho a los periodistas que está satisfecho de no haber tenido necesidad de apelar a las medidas extremas.—M.

La jornada de ayer en España

En Sevilla una joven de 15 años dispara contra los guardias

En Barcelona el paro fué absoluto y no se registraron incidentes de importancia

MADRID, 2 (5'10 t.) (POR TELÉFONO)

Lo que dice el ministro

El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, que regresó ayer mañana de Sevilla, al recibir hoy a los representantes de la Prensa les dijo que había quedado firmada las bases de trabajo para la próxima cosecha en aquella provincia, especialmente en la parte referente a la siega y trilla de cereales. La firma de las actas, que se elevan a 25, fué muy lenta. Después relató los sucesos ocurridos ayer en Sevilla y Córdoba.

En la primera de estas poblaciones se disparó desde las azoteas contra los guardias, habiendo sido detenida una joven de 15 años, a la que se le ocupó la pistola que empuñaba. El ministro calificó esto de una infamia, lamentándose que haya todavía hombres que se escudan tras las mujeres.

En El Ferrol

Comunican de El Ferrol que con motivo de la falta de trabajo, no se celebró la fiesta del Primero de Mayo. En el domicilio del vecino de esta ciudad, Emilio Padín, hizo explosión una bomba que, al estallar, ocasionó importantes desperfectos.

En Barcelona

En la Ciudad Condal el paro fué absoluto durante todo el día de ayer. En las barriadas extremas se celebraron diversos mítines comunistas, sindicalistas y de la Unión Socialista de Cataluña. Algunos grupos comunistas intentaron manifestarse, cosa que impidió la fuerza pública, sin que ocurrieran incidentes dignos de importancia.

La mayoría del vecindario se trasladó a las montañas próximas, pasando todo el día en el campo.

En Gijón

Dicen de Gijón, que el propagandista comunista Pedro Sarmenter, fué herido de un balazo en el pecho, quedando en estado gravísimo. En Zaragoza Los guardias de asalto de Zaragoza disolvieron una manifestación comunista en el barrio del Terrero. En Castellón Las noticias que se reciben de Castellón, participan que el paro no fué completo ayer, sin que por eso se registraran incidentes. En Albacete En Albacete se festejó el Primero de Mayo con paro absoluto en todas las industrias.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Más de dos años oyendo hablar de los desatinos de la Dictadura.

Pero no obstante, resulta que las normas de Calvo Sotelo en Hacienda son insustituibles; que se sigue la orientación de Aunós en materia social desde el ministerio del Trabajo; que no queda más remedio que continuar la obra de Guadalupe y que últimamente, con algunas variantes, en la Magistratura se hace lo de don Galo Ponte. Y hemos de ver implantado el plan Callejo.

Pasó sin pena ni gloria el Primero de Mayo.

No se dirá que la Fiesta del Trabajo este año ha sido una desbordante manifestación de entusiasmo

Otras veces había que atribuir a los gobiernos burgueses toda oposición a las reivindicaciones obreras.

Pero ahora que el socialismo usufructúa el Poder, ¿a quien se le echa la culpa?

Acertada o no, fué una medida de Gobierno la prohibición de la manifestación de ayer en toda España.

Con ello, es seguro que se evitaron las violencias que se temían; pero fué más eficaz la medida para muchos señoritos, que este año, como el pasado, no hubieran ido cogidos del brazo de los obreros. Son otros los vientos que corren.

GRAN BAZAR PARIS SERGIO CORDERO

Por considerarlo un deber, llamo la atención a mi distinguida clientela y al público en general que, con fecha de hoy, queda abierto mi nuevo y amplio local GRAN BAZAR PARIS en la misma calle de San Pedro, número 5, frente al Banco Hispano Americano.

Creo además daros a saber que, mis compras directas y personalmente a las mejores Fábricas, me permiten vender todos mis artículos en condiciones muy ventajosas; por ello, antes de ultimar vuestras compras, visitad este GRAN BAZAR PARIS y os convenceréis.

No confundiros Gran Bazar París, Frente al Banco Hispano Americano

Teléfono, número 18

CACERES

DE TOROS

A la afición cacereña

Esta Empresa, agradecida a cuantas atenciones recibió del público en general el día 14 del pasado Abril, está dispuesta a hacer un verdadero sacrificio en beneficio de la afición de esta capital, y para ello, no reparando en gastos alguno, tiene ultimadas sus gestiones para la celebración de una nueva corrida el próximo día 8, a base de cuanto sigue:

Toros de fama tan reconocida como son los de Cobaleda, de Salamanca, cuya presentación, bravura y peso, han de satisfacer por completo al más exigente, porque al seleccionarlos se ha puesto en ello el mayor cuidado, con el fin de con ello desagrar a esta afición, ya que tan mala fortuna nos acompañó al adquirir los de la corrida anterior.

Matadores

¿Qué aficionado, por muy poco inteligente que sea, no ha oído hablar de Palmeño Chico? Bien recientes están y en la memoria de todos sus recientes triunfos, y muy particularmente en la pasada feria de Sevilla, donde fueron premiadas sus incomparables faenas con el más preciado de los galardones, o sea con el apéndice de sus toros, a más de ser acompañadas todas sus intervenciones de las más clamorosas ovaciones, demostración del entusiasmo de la multitud ante la actuación del tan gran torero y matador, que ya puede considerarse como de primera línea.

A cuanto antecede, que de por sí sólo es bastante para justificar quien es Palmeño Chico, hay que agregar que en la colección de

orejeras con que se adorna su archivo, ya figuran en la sección de honor las que le fueron concedidas en las plazas de Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza y otras que no citamos por no cansar al lector.

Todo esto, unido a la amistad que le une con esta Empresa, hace esperar que cuantos aficionados tengan la fortuna de poderle ver recordarán con el mayor entusiasmo las incomparables actitudes con que este diestro sabe deleitar a los públicos.

Ruiz Toledo

Ya recordarán algunos los detalles «que dió» en la anterior corrida, luchando con las condiciones de aquellos toros.

Es tal la cantidad de amor propio, valor temerario y dominio de los toros que tiene este «Belmonte», que a petición de él mismo y con el solo deseo de demostrar a estos inteligentes aficionados la clase de «madera» que tiene, se va a repetir su actuación en esta plaza, en la seguridad de que con toros como los que vienen a dar la nota de emoción

que tantas veces ha dado en plazas de la importancia de las de Madrid, Barcelona y Valencia, sitio este último donde trabajó en la pasada temporada durante ocho tardes seguidas, consiguiendo los más grandes triunfos.

El día 3 alternará en Puerto Real (Ciudad Real), con Maravillas y Félix Rodríguez II.

No podemos dudar que este cartel ha de ser recibido por la afición con tanto entusiasmo como interés hemos puesto en la confección del mismo, esperando seguir mereciendo de tan distinguido público las atenciones de que ya nos tienen dadas tantas pruebas.

Sobre todo, y como final, sólo decimos:

¡A ver el día 8 toros, arte y emoción!

¿Se puede dar más?

EMPRESA «TAURIOS».

ALMACENES

- COLONIALES
- MADERAS
- CEMENTOS
- BALDOSINES
- YESOS
- AZULEJOS
- CANIZOS
- CACERES

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5 CACERES

DESDE TRUJILLO

La Fiesta del Trabajo

El 1.º de Mayo lo celebraron los obreros con un mitin en la Plaza de Toros, en el que hablaron el señor Canales y el director del «Avance», de Plasencia.

La afluencia de público no fué mucha, los oradores hablaron de lo corriente en esta clase de actos y vinieron comisiones de varios pueblos comarcanos.

Fuera de la Plaza se originó un incidente que pudo tener graves consecuencias; por lo visto, tomando nota de los discursos, estaba el joven señor Gutiérrez, que fué requerido por algunos obreros para que le entregase las cuartillas, a lo que el señor Gutiérrez se negó; pero en vista de la actitud de algunos de ellos, dicho señor y algunos amigos que le acompañaba, se salieron de la plaza; los obreros al darse cuenta abandonaron a los oradores y se echaron a la calle, donde la emprendieron con el señor Gutiérrez y sus acompañantes a botellazos y pedradas, una de las cuales dió en la cabeza al señor Gutiérrez, infiriéndole una leve herida; la salida de los jefes socialistas contuvo a la gente y pudieron evitar que el incidente pasara a tener unas graves consecuencias.

Nosotros, que no asistimos al acto, hemos recogido varias versiones y damos a los lectores la que nos parece más desprovista de pasión y refiriendo el hecho sin exponer antecedentes que ignoramos ni sacar consecuencias que no nos interesan.

Por la tarde, la tradicional fiesta de la puja en la ermita del Cristo de la Salud, que estuvo muy animada y concurrida. — El Corresponsal.

La gente fina

Uno de los autores del robo de Acehuche se fuga de la cárcel de Garrovillas

Pero ha sido detenido de nuevo por la benemérita

La Guardia civil del puesto de Acehuche recibió una orden telegráfica del juez de Instrucción de Garrovillas, interesando la detención de Luis Hurtado Macías, vecino de aquel pueblo, que poco antes de las once de la mañana de anteayer se había fugado de la cárcel de Garrovillas, donde se hallaba preso como autor del robo perpetrado en Acehuche la noche del 10 del actual.

Para realizar la evasión, Luis utilizó una manta de la cama, la cual hizo tiras, uniéndolas unas con otras y atando un extremo a la ventana que da al patio de la cárcel, se deslizó hasta el suelo desde una altura de cinco o seis metros.

Los guardias de Acehuche se pusieron inmediatamente en busca del fugitivo, y al llegar a la dehesa denominada «Hinojales», del término municipal de Portezuelo, reconocieron en un chozo deshabitado que existe en las escabrosidades de las márgenes del Tajo, donde ha

llaron escondido a Luis, quien al verse descubierto se entregó sin resistencia.

Este individuo fué nuevamente conducido a Garrovillas y entregado al juez de Instrucción del partido.

Vendo en buen uso y barato

un aparato autógeno completo Un torno de dos metros y medio de bancada, con juego de piñones completo. Una máquina de tallar y juego de brocas hasta 17 milímetros. Una máquina de aserrar. Una fragua portátil, con su bigornia macho, martillos y tenazas. Un motor a gasolina 2 HP, marca «Clement», todo con sus transmisiones completas. Una Terraj Universal. Un juego escaradores, desde 13 milímetros hasta 27. Todo instalado en Corta, en un nuevo y amplio local junto a la carretera que atraviesa esta ciudad, con sus correspondientes fosos. El que se arrienda para la industria de reparación de automóviles, caso de que dichas herramientas no sean vendidas. Para tratar, en venta o arriendo, en Corta (Cáceres) con Benigno Clemente.

Para la próxima estación

Y para corroborar una vez más, su bien cimentada fama, la casa «LA MUÑECA» llama la atención a toda su distinguida clientela para que admire en sus grandiosos escaparates la mayor profusión en Georgettes bordados, estampados y diagonal, Crep-Goya y Crep-Fassoné, gran surtido en Crespones lisos y estampados.

No se decida a comprar su vestido sin antes pasar por esta casa, convenciéndose será nuestra mejor propagandista.

Extenso surtido en pañería.

«La Muñeca»

ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 2. -- Teléfono 388. -- Cáceres

EL PRIMERO DE MAYO EN PROVINCIAS

En algunas poblaciones ocurrieron graves incidentes, resultando muertos y heridos

Se celebraron manifestaciones socialistas, sindicalistas y comunistas. - Detalles de los sucesos

En Bilbao volcó una camioneta de los guardias de asalto y resultaron doce heridos (POR TELEFONO)

MADRID, 2 (4:12 t.)

He aquí las noticias más salientes que hemos recibido acerca de la celebración de la Fiesta del Primero de Mayo en toda España, con detalles de cómo transcurrió la jornada en las diferentes poblaciones:

En Córdoba

Desde el sábado se habían adoptado en Córdoba gran lujo de precauciones. En las primeras horas de la mañana del domingo, varios jóvenes intentaron manifestarse. Un suboficial de la Guardia civil intentó arrebatarles la bandera que llevaban, siendo insultado.

Los jóvenes hicieron varios disparos contra la fuerza, repeliendo ésta la agresión en la misma forma.

Se practicaron quince detenciones. Resultó muerto Julián Hernández y seis heridos de bala, todos stos eson de filiación comunista.

Se dice que un automóvil de la matrícula de Sevilla disparó contra la fuerza pública y se dió a la fuga. El cierre fué absoluto.

En Huelva

Hasta la tarde de ayer, la jornada transcurrió con tranquilidad, habiéndose adoptado grandes precauciones en la carrera.

En Pamplona

La Fiesta del Trabajo se deslizó con tranquilidad. La Casa del Pueblo celebró una manifestación silenciosa, trasladándose al cementerio donde se depositaron coronas en las tumbas donde reposan los restos de las víctimas de los sucesos del 17 de Abril. Igual se hizo en la sepultura del joven tradicionalista herido en los mismos sucesos.

En el frontón Euskal Ja se celebró un mitin en el que tomó parte el señor Cordeiro. Se suspendió la manifestación, entregando a los comisionados las conclusiones adoptadas.

En Mallorca

En Mallorca reinó tranquilidad. Tanto en el mitin socialista como en el comu-

nista, hubo gran desanimación.

En Alicante

Únicamente circularon los «taxis» en Alicante. En la Casa del Pueblo se celebró un mitin de protesta por las deportaciones, que fué organizado por los sindicalistas.

En Sevilla

Las calles de Sevilla estuvieron solitarias durante todo el día de ayer. El cierre fué absoluto.

Los comunistas celebraron un mitin y a la salida del mismo, pequeños grupos enarbolando una bandera, se dirigieron a la Feria, entablando un tiroteo con los guardias, que repelieron la agresión en la misma forma.

La alarma que se produjo fué enorme.

Los guardias de asalto dispersaron los grupos. Se ignora si hubo heridos.

En Cádiz

Algunos establecimientos estuvieron abiertos, sirviendo los dueños de los mismos.

Los socialistas desistieron de celebrar la manifestación.

Los espectáculos públicos funcionaron.

En Albacete

Se celebró una manifestación a la que asistieron solamente elementos de la Casa del Pueblo, con muchas banderas.

Durante el trayecto se dieron vivas a la República, cantándose canciones alusivas.

Seguían a los socialistas un grupo de comunistas cantando la Internacional, con el jefe local, Molina.

Se pronunciaron discursos disolviéndose pacíficamente por comenzar a llover copiosamente.

En Martos

Por orden gubernativa fué suspendida la manifestación y se celebró un mitin en la Casa del Pueblo para conmemorar la Fiesta del Trabajo e inaugurar una lápida que dá el nombre de Pablo Iglesias a una de las calles de la población.

En este acto hablaron La-

moneda y Bugada, sin que ocurriesen incidentes.

En Orense

El gobernador suspendió el mitin. A pesar de ello se celebró uno en la Casa del Pueblo, donde los oradores atacaron la conducta de los socialistas.

No se celebró la manifestación ni los festejos acostumbrados.

Se pidió al gobernador la libertad del presidente Dócampo y demás detenidos. En vista de la negativa se cree que se planteará la huelga, según acuerdo de las directivas.

En Valladolid

Se celebró el mitin sin incidentes y funcionaron los espectáculos públicos.

En San Sebastián

A las diez de la mañana cesaron de funcionar todos los servicios.

En el frontón Urumea se celebró un mitin comunista, entregando al gobernador las conclusiones, en las que figuran la supresión de la ley de Defensa de la República, la independencia de las regiones, la disolución de la Guardia civil, que se concedan tres pesetas diarias a los obreros parados.

También se celebró el mitin socialista.

En Pasajes, frente a las sociedades obreras, fué hallado un paquete de pólvora.

En Andoaín se registraron actos de sabotaje.

En Zaragoza

El paro fué absoluto. Los socialistas y los sindicalistas celebraron diversos actos.

Se dice que el juez que instruye sumario por irregularidades en la Confederación Hidrográfica del Ebro, ha dictado auto de prisión contra don Agustín Sáinz Rodríguez, que fué delegado del ministerio de Justicia y contra don Lorenzo Pardo y otros, lo cual ha producido enorme sensación.

En Magallón fué detenido Manuel Sierra, por agredir al alcalde de aquel pueblo.

En Jaén

El paro fué absoluto. Hubo normalidad.

Los socialistas suspendieron la manifestación y se celebraron los anunciados mitines socialista y comunista.

Las noticias de los pueblos acusan tranquilidad.

En Bilbao

A pesar de la prohibición se rumoreó que los comunistas intentarían celebrar la manifestación, por lo que se adoptaron toda clase de precauciones.

A las doce de la mañana, doscientos comunistas, enarbolando una bandera, vitorearon a Lenin e intentaron llegar hasta la Casa del Pueblo. Las fuerzas de orden público les salieron al encuentro y dieron varias cargas.

En vista de que los manifestantes comunistas no se disolvían, acudieron los guardias de asalto, que cargaron contundentemente.

Una anciana y una niña sufrieron contusiones. Además resultaron heridos Benito García; parece ser que el proyectil que le causó la herida era del calibre 635, suponiéndose que el tiroteo lo iniciaron los extremistas.

Se practicaron tres detenciones. También fué detenido el soldado de Santidad Militar, Miguel Alonso, que vestido de uniforme, excitaba a las masas.

Volcó una camioneta ocupada por los guardias de asalto, resultando doce heridos.

A pesar del bando del alcalde, en las casas particulares no se colocaron colgaduras.

El aspecto de la población era de gran retraimiento.

En Salamanca

A las once de la mañana, en el teatro de la Casa del Pueblo se celebró el acto de clausurar la Asamblea de los trabajadores de la tierra.

Después se organizó una manifestación, figurando en ella cien banderas.

La comisión hizo entrega de las conclusiones al gobernador civil.

El orden fué completo.

En Málaga

La jornada se deslizó con tranquilidad, pero el aspec-

to de la población era desolador.

La Unión General de Trabajadores organizó una manifestación en la que formaron unas mil quinientas personas.

Se celebraron actos socialistas, de la Confederación Nacional del Trabajo y comunistas. No ocurrieron incidentes.

En Granada

En la Plaza de Toros se reunieron 6.000 personas con motivo del mitin socialista.

Al levantarse a hablar don Fernando de los Ríos, se oyeron mueras a Lerroux.

El ministro dijo que se ataca a los socialistas porque están en pleno triunfo.

Atacó a las clases obreras que están enfrente de la Unión General de Trabajadores.

Desde uno de los tendidos surgió una voz hablando de los enchufes y el ministro contestó que era una infamia.

Durante el discurso se promovieron incidentes, menudeando los palos.

Terminado el acto, el señor De los Ríos se dirigió al hotel donde se hospedaba, cruzando la población a gran velocidad.

Los asistentes al mitin se cruzaron con un grupo que ostentaba una bandera anarquista, produciéndose gran confusión.

Acudieron fuerzas de orden público que consiguieron arrebatarle la bandera a los anarquistas. Oyéronse disparos, al parecer hechos por la Policía.

Los policías aseguran que fueron ellos agredidos.

Se practicaron detenciones y promoviéronse nuevos incidentes utilizándose las porras.

Muchos «taxis» acudieron a las paradas.

La mayoría de los cafés permanecieron cerrados.

En Valencia

La población estuvo durante todo el día, solitaria y triste.

Todo el comercio cerró sus puertas. Se publicó la Pren-

sa, que fué repartida a los suscriptores.

Los espectáculos públicos funcionaron.

En la Plaza de Castelar la fuerza pública tuvo que dar cargas para disolver varios grupos.

En Vitoria

Representaciones de la Unión General de Trabajadores depositaron coronas en las tumbas de los compañeros fallecidos.

Por la tarde celebraron un mitin en el frontón Urumea, atacándose a las extremas izquierdas y a las derechas y al señor Lerroux, ocasionando que se retrasen de la Presidencia las representaciones del partido radical.

La manifestación fué suspendida. Después se reunió la directiva del partido radical, tratando del incidente ocurrido en el mitin y se acordó enviar una nota a la Federación de Sociedades Obreras, haciendo constar el desagrado que les produjo.

En Oviedo

La festividad del día se deslizó con tranquilidad. Se habían adoptado precauciones.

Los socialistas celebraron un mitin en el que censuraron los oradores a los enemigos del partido, elogiando a los ministros socialistas.

Se celebró una manifestación que descubrió la lápida que titula de Pablo Iglesias al Paseo de los Alamos y otra de Alvarez Builla a la antigua calle de José Cuesta.

Seguidamente entregaron al gobernador las conclusiones adoptadas.

Los sindicalistas también celebraron un mitin.

Los comunistas se manifestaron e hicieron entrega de las conclusiones que habían adoptado, que son la libertad de los deportados y la derogación de la Ley de Defensa de la República.

En Vigo

Se intentó una manifestación comunista, que fué disuelta por los guardias.

Se practicaron algunas detenciones.

El cierre fué absoluto. — Mencheta.

El 1.º de Mayo en Cáceres Por orden superior no se celebró ninguna manifestación

El mitin de la Plaza de Toros y la función de anoche en el Gran Teatro

En nuestra capital pasó ayer casi desapercibida la Fiesta del 1.º de Mayo, desfilándose el día como otro domingo cualquiera.

El comercio no abrió sus puertas ni aún aquellos exceptuados de la ley del descanso dominical para trabajar los domingos por la mañana.

La inseguridad del tiempo, frío y lluvioso, contribuyó no poco a que las calles se vieran desanimadas, como también a que fuera poco numerosa la concurrencia de público al mitin que se celebró en la Plaza de Toros.

Por orden de las autoridades superiores fué suspendida la manifestación organizada por la Casa del Pueblo.

El mitin

Como antes decimos, a las once de la mañana se celebró en la Plaza de Toros un mitin de propaganda socialista, notándose la ausencia de muchos elementos afectos a este partido y a la U. G. T.

Presidió el acto el que lo es de la Federación Local Obrera de Cáceres, Jacinto Cabrera, con el Comité de la Casa del Pueblo y el diputado a Cortes, don Antonio Canales.

Primeramente, la obrera Julia Tato recitó una bonita poesía dedicada a la bandera de la juventud socialista de nuestra capital.

Después, la obrera Amalia Durán leyó unas cuartillas sobre la vida de la mujer en la sociedad.

Seguidamente pronunciaron discursos el presidente de la Juventud Socialista, Luis Romero; el presidente

de la Federación provincial de sociedades obreras Felipe Granado y el propagandista señor Martínez Hervás en representación de la Unión General de Trabajadores, siendo muy aplaudidos todos los oradores.

Por la noche, a las diez y media, se celebró en el Gran Teatro una velada organizada por los Grupos Artísticos de la Casa del Pueblo a beneficio de los obreros parados, estando ocupadas todas las localidades.

Primeramente se puso en escena el drama, en un acto, de Zozaya, «Lo que lleva el Correo» y después se representó la bonita comedia de Arniches «La casa de Quirós», interpretando admirablemente dichas obras los jóvenes Julia Tato, María y Amalia Durán, Concepción Pérez, Julia e Inés Ollero, Marciano Izquierdo, Marciano Simón, Ladislao Sánchez, Raimundo López, Alberto González, Cipriano Montes y Pedro Montero.

Los coros socialistas ejecutaron varias obras de su repertorio, siendo constantemente ovacionados.

ONCE PESETAS Y SIETE HORAS

Reunión de patronos y obreros

Sevilla 1.—En la Diputación se reunió la comisión de patronos y obreros, estudiando la aplicación de las bases de trabajo en verano. No han llegado a un acuerdo y por la tarde volvieron a tener nueva reunión. En las bases que los técnicos redactaron, se les concede 11 pesetas de jornal y siete horas de trabajo.—P. C.

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

MAÑANA MARTES

1.º Un interesante complemento cómico de dos partes

2.º ¡Gran acontecimiento! Estreno de la farsa superproducción Metro Goldwyn Mayer,

Corazón de marino

película de argumento interesantísimo, interpretada por Anita Page, William Haines y Karl Dane

Es una película de primera categoría.

DESDE CASAR DE PALOMERO

La obra Pro Riegos de la provincia

Carta abierta a don Nicolás María Dalmau: Salud ciudadano y mi más afectuoso saludo. Leo su atenta circular en NUEVO DIA y aplaudo cuanto en ella expone y le ruego envío de impresos para ver si podemos organizar Agrupaciones locales Pro Riegos de la provincia de Cáceres.

Me es grato ofrecerle mis trabajos y estudios de 40 años, por si pueden serle de utilidad y llevar a la práctica un gran proyecto de riegos y fuerza hidroeléctrica, que unirá varios de menos importancia, que se agrandarán y mejorarán notablemente aumentando sus rendimientos.

Ejemplo: Granadilla proyecto presa y canales para regar la Laguna, que hoy riegan con norias, necesita más; presa, canales, riego de la Laguna y 600 hectáreas más en el mismo término municipal, luz eléctrica pública y domiciliaria, subir el agua a la plaza y calles para bebida y usos domésticos de personas y ganados, riego de las locuerras y cercados próximos, que en pleno verano se convierten en verdegales y prados con fresca hierba, los eriales y cenagales de hoy; cuesta menos proporcionalmente, el producto es diez veces mayor.

Le ruego lea mi artículo en NUEVO DIA del 3 de Marzo, que se titula: «El problema de los riegos en la provincia de Cáceres». Desde el año 1914 existen en fomento notas y planos de mis proyectos, que pueden verse sobre el terreno si se digna venir del 15 al 20 de Mayo y si me avisa antes le acompañaría su camarada, como socio desde hoy.

VICTOR SANCHEZ HOYOS

28 Abril 1932.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado.—Preclados, 64. Madrid

El tiempo en Cáceres

De la Estación Meteorológica

Observaciones del día 2 de Mayo de 1932 hechas a las siete horas

Barómetro en mm. 727.6
Temperatura, 9.0
Humedad por ° 83
Viento: Dirección S.
Fuerza, 1.
Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas), 3.0
Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas), 2.3
Estado del cielo en el momento de la observación, casi despejado.
Temperaturas extremas
Máxima a la sombra (ayer), 16.0.
Mínima (hoy), 5.8.

Lotería Nacional El sorteo de hoy

MADRID, 2 (5 10 t.)

(POR TELEFONO)

Con las formalidades de costumbre, en la Casa de la Moneda se celebró esta mañana el correspondiente sorteo de la Lotería Nacional, que ha dado el siguiente resultado:

Premios mayores

Primer premio.—Número 6 891, con 100 000 pesetas, en Mieres, Alcantarilla, San Felú de Llobregat, Sevilla, Montilla y Las Palmas.

Segundo premio.—Número 35 553 con 60 000 pesetas, en Granada, Barcelona y Elbar.

Tercer premio.—Número 18 191, con 30 000 pesetas, en Oviedo, Molina del Segura, Jumilla, Nerva y Martos.

Cuarto premio.—Número 41 243, con 25 000 pesetas, en Madrid y Las Palmas.

Premiados con 1 500 pesetas

Le han correspondido premios de 1 500 pesetas a cada uno de los números siguientes:

Número 33 077, en Barcelona.

Número 17 392 en Barcelona, Murcia, Bilbao y Sevilla.

Número 18 024, en Zaragoza, Córdoba, Barcelona, Huelva y Cazalla.

Número 34 232 en Málaga.

Número 12 002, en Madrid, Alicante, Barcelona, Plasencia y Zaragoza.

Número 14 431, en Madrid, Lucena, Estepona, Sevilla, Córdoba y Granada.

Número 31 057, en Barcelona, Gijón y San Sebastián.

Número 23.657, en Zaragoza, Barcelona, Madrid, Salamanca y La Línea de la Concepción.

Número 13 836, en Barcelona, Granada, Madrid y Málaga.

Número 17 658 en Granada, Gijón, Arucar, Riotinto, Arnedo y Tuy.

Número 32 514 en Barcelona, Madrid, Sevilla y Zaragoza.

Número 29.056, en Ceuta.
Número 34 601, en Madrid.

Número 27.597, en Madrid, Barcelona, Linares y Valladolid.

Número 29 354, en Palma del Condado.

Premiados en la provincia con 300 pesetas

Han resultado premiados con 300 pesetas cada uno de los números siguientes, vendidos en las Administraciones de Lotería de la provincia:

CACERES.—Número 1 534 16 117 23 087 29 301 y 29.710.

BROZAS.—Número 1 483 y 2 341.

VALENCIA DE ALCANIZ.—Número 5 051.

NAVALMORAL.—Número 10 175 y 30.155.

CORIA.—Números 20 882 28 130 28 194 y 30 352

PLASENCIA.—Número 23 763.

Aproximaciones y centenas

Los números anteriores posterior al del premio primero, están premiados con 900 pesetas cada uno; con 800 los del segundo; con 600, los del tercero y con 558, los del cuarto.

Además tienen centenas de 300 pesetas, todos los números que se encuentren en la de los cuatro primeros premios.—Mencheta.

Se ha trasladado

MANUEL NIETO

MARMOLISTA

Exposición y Despacho

CONCEPCION, 1

TELEFONO, 318

Talleres: Nueva, núm.

CACERES

Felipe Alvarez Uribe

ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.

CACERES

Plaza de Toros de Cáceres

El próximo domingo día 8 gran

acontecimiento taurino

La mejor novillada de la temporada

Cuatro hermosos novillos de la acreditada ganadería de Cobaleda, de Salamanca, para los aplaudidos y valientes novilleros

Amador Ruiz Toledo

Y

José García (Palmeño II)

La Empresa regalará un magnífico capote de paseo, al matador que más se distinga a juicio de un Jurado, compuesto por las principales figuras de la afición cacereña.

¡Todos a los toros el Domingo!

LA MECANOGRAFICA

San Antón, 24 - CACERES

Lecciones de mecanografía por personal especializado.—Compra-venta de máquinas de escribir y calcular.—Accesorios de todas clases. Reparaciones.—Abonos de limpieza y asistencia de máquinas.

Ficheros, cajas de caudales y toda clase de muebles de acero de la Casa RUDY MEYER.

Avisos al Teléfono 225

EL ESTALUTO CATALAN DEL MUNICIPIO

La Asamblea regional de Córdoba... Madrid, 1 - Sabemos que en Junta de gobierno celebrada por el Liceo Andaluz de Madrid, se ha acordado enviar una representación de vallosas personalidades...

Dada la significación apolítica del Liceo andaluz, y la importancia de su representación en dicho acto, puesto que los elementos más prestigiosos de la colonia andaluza en Madrid, forman parte de él, estimamos muy justificada su presencia en dicha Asamblea...

L. Giraud

DENTISTA Plaza Mayor, 8 Teléfono 179

Orden de la Plaza

Regimiento Infantería número 21 SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Natalio Cortés Pujol. Guardia: Teniente, don Agustín Ruiz García. Imaginaria: Otro, don Juan Domínguez Lozano. Vigilancia: Otro, don Salvador Solórzano Gurril.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA Desayuno. - Café con leche. Primera comida. - Arroz marisco. Sardinillas al nuevo Borrego en salsa verde con patatas fritas. Naranjas. Vino. Segunda comida. - Aludías con chorizo. Jureles fritos. Ensalada de lechuga. Vino.

EN SAN SEBASTIAN Registros en varios domicilios de tradicionalistas

Madrid, 2 (5'12 t.) - Comunican de San Sebastián, que durante el día de ayer la Policía practicó varios registros en domicilios de conocidos tradicionalistas de aquella capital. Fue detenido el director del periódico «Tradición vasca». - Mencheta.

El servicio de la recogida de basura

El excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, en sesión celebrada el día 20 del pasado mes, acordó sacar a subasta el servicio de recogida de basura en la vía pública, durante el plazo de cuatro años bajo el tipo de subasta de 1 500 pesetas por cada carro y con arreglo al pliego de condiciones aprobado.

Lo que se hace público por medio del presente anuncio, a tener de lo dispuesto en el artículo 26 del Reglamento de Contratación municipal de 2 de Julio de 1924, advirtiéndose que las reclamaciones que deseen formularse contra dicho acuerdo, pueden presentarse en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento durante el plazo de ocho días durante las horas de oficina.

El Sanatorio Paneras Bajas, 1 Cerveza "El Aguila" APERITIVOS Todos los días mariscos Servicio a domicilio TELEFONO 204

Noticias

En el Instituto de Segunda Enseñanza se han recibido de la Universidad de Salamanca los títulos de Bachiller a favor de don Luis Barbosa Barbero y don Antonio Guerrero Sáenz, donde se encuentran a disposición de los interesados.

Por insultar y amenazar al cabo de la Guardia civil, Lucio Gozalo Boyero, cuando ayer tarde, a las siete se hallaba en la Plaza de San Juan, por los guardias de Seguridad fue detenido el vecino de esta capital, Andrés Osuna Llanos, de 48 años, quien ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agencia de Negocios Galán y García Hernández, 10 CACERES

M. Luengo de Uríbarri ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7. - Teléfono 309 CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CACERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 13 Toda clase de operaciones bancarias

Mundo conocido

LLEGARON: De Madrid, don Alberto Bazaga y don Fernando Siles. - De Ruanes, don Valentín Pérez. - De Garrovillas el abogado don Felipe Durán Fernández. - De Aldeanueva del Camino, el maestro nacional don Gabriel Rivera.

UN MALETIN CON BOMBAS

¿Se preparaba un atentado político?

Madrid, 1. - Después de declarar nuevamente ante el director de Seguridad, señor Menéndez, con el atestado correspondiente, envió al abogado, Pérez Aragón y al otro encartado, al Juzgado de guardia, cuyo juez dispuso el ingreso de ambos en la Cárcel Modelo. Estos dos detenidos son los supuestos complicados en el hallazgo de un maletín con armas, y que según se decía, iban destinadas para cometer atentado contra determinada personalidad política. - P. C.

Carpintería y Ebanistería de Santiago Porra Sancti-Spiritu, número 14 CACERES

EN HERVAS Un detenido por amenazas

Por la benemérita fué detenido y puesto a disposición del juez de Instrucción de Hervas, Francisco Hernández García, alias «Pnela», por amenazar de muerte con una pistola, para cuyo uso carecía de licencia, a Eulogio Martín Díaz, cuando ambos se hallaban trabajando en el kilómetro 32 de la carretera de Salamanca a Cáceres, dentro del término municipal de Hervas, sin que Francisco llegase a consumar la agresión, por haber intercedido otros compañeros.

El gran artista Pedro Campón

Se encuentra desde hace unos días entre nosotros (después de diez años de ausencia, de este su pueblo natal) el gran artista y bohemio Campón, ha tenido a bien de darnos a conocer en varias conferencias sus andanzas por Francia, Bélgica y demás naciones europeas, haciendo una descripción completa del arte flamenco e italiano.

Ayer le rendimos un homenaje de simpatía, el cual consistió en un típico trite extremeño, en plena naturaleza. A dicho acto asistieron todos los simpatizantes y admiradores del gran Campón, desfilándose el ágape en medio de una franca y cordial camaradería, hubo brindis en honor del homenajeado y de labios de todos los comensales salieron frases de elogios sinceros para este bohemio de capa y melena, que con su divino arte va poniendo muy alto el nombre de esta Patria chica, que lo vio nacer.

Entre los concurrentes al acto, se distinguieron por sus acertados brindis, don José Delgado, don Martín García Castañares, don Antonio Tello Delgado, don Benito Sánchez Delgado, don Sebastián Sánchez García, don Tomás Palacios, don Francisco Polo García y don Vicente Polo Fernández; se recibieron varias adhesiones al acto, y entre ellas mereció distinción especial la de nuestro buen amigo de Cáceres, don Miguel López Redondo. - El Corresponsal. 1.º de Mayo 1932

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES LLEGADAS Madrid (correo), 7'46 mañana. Mérida (correo), 11'43 ídem. Salamanca (correo), 2'13 tarde. Madrid a Cáceres (mixto directo), 20'55. Portugal (correo), 22'54 ídem. Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55. Mérida, tren número 752, 20'40.

Estrados y togas El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, seguida contra Santiago Quintana Moreno, Juan Germán Rebollo García y Juan de la Cruz Guerra Agúndez, que ejecutaron los siguientes hechos:

En la noche del 1.º de Octubre de 1931, puestos de acuerdo los procesados mencionados, se apoderaron con ánimo de lucro de treinta arrobas de carbón, tasadas pericialmente en 37'50 pesetas, sustrayéndolas de un horno de carbón de alcornoque de la dehesa «Corte del Cochino» de este término municipal, propiedad del conde de Campo Giro.

El señor fiscal califica los hechos de un delito de hurto, definido en el artículo 530, caso primero y sancionado en el 531 número 4 del Código penal, procediendo se imponga a cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor y a Juan de la Cruz Guerra, la de 125 pesetas de multa, accesorias y costas.

En cuanto a la responsabilidad civil, deben ser condenados los tres a indemnizar al perjudicado en cantidad de 37 50 pesetas.

El letrado, señor Carrera, solicita la absolución de sus patrocinados, a los que representa el procurador señor Mateos.

Están propuestos seis testigos. Secretaría del señor Ortiz.

Otra del Juzgado de Plasencia, que se sigue contra Sebastián Juan Martín Fuentes, que realizó los hechos siguientes.

El día 1.º de Septiembre del pasado año, de madrugada, el procesado expresado, al ser requerido por los serenos para que no escandalizara por las calles de Plasencia, profirió insultos contra el alcalde y los serenos que estaban en el ejercicio de sus funciones y ostentaban las insignias de su cargo, y al ser por estos detenido, opuso resistencia, negándose a ir a la prevención y zarandeando a dichos serenos.

Los hechos relatados los califica el señor fiscal de un delito de resistencia, previsto y penado en el artículo 265 del Código Penal, procediendo se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas, accesorias y costas.

Laboratorio "CASTEL" ANALISIS CLINICOS Director técnico: Juan Castellano Vinuesa EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA Plaza Mayor, 37. - CACERES. - Teléfono 108.

cediendo se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas, accesorias y costas.

El letrado, señor Sáez, solicita la absolución del procesado, al que representa el procurador señor Fernández.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Hay citados tres testigos. Secretaría del señor Ortiz.

Sentencia En causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos se ha dictado sentencia absolviendo a Salvadora Domínguez Cantero, de un delito de hurto, de que se le acusaba.

EN FAVOR DE CAER S Suscripción abierta en el Ayuntamiento para aliviar la Crisis Obrera

- Don Eusebio Pita Gandarias, 25 pesetas. Don Germán García Fernández, 25. Don Fernando Santano, 1 25. Don Tomás Luca García, 10. Don Antonio Grande Baudesson, 25. Don Florencio Quiros Beltrán, 21. Don Diego Martín Crehuet, 17. Don Raimundo Criado Valcárcel, 16. Don Ricardo Romero Corchado, 16. Don Sabino Andrada, 6. Don Agustín Jiménez Rubio, 13. Don Angel Falero Puitdo, 9. Don Elías Jabato, 13. Don Casto Alvarez Maestro, 6. Don Victoriano Chamorro Fernández, 3. Don Pedro Montero Rubio, 7. Don Agustín Cabrera, 6. Don Juan Manzanedo, 2. Don Joaquín James Becerra, 11. Don Enrique Harto Montañán, 11. Don Arturo Alvarez, 10.

TARIFA DE ANUNCIOS EN EL DIARIO DE CÁCERES Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea. Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea. Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea. De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

El primero de Mayo en Madrid La nota principal la han dado los excursionistas

En Madrid hubo alguna carreras y sustos y varios heridos.—Un maletín con bombas, deteniendo a los que las llevaban

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Desbandada madrileña

Madrid 1.—Puede decirse que no hubo casa en Madrid donde no se tuviera preparada alguna excursión para pasar la fiesta del trabajo en el campo. La lluvia constante de la noche anterior desanimó un poco a los madrileños, que veían sus preparativos anulados. Pero amaneció con sol, mucho sol, un sol fuerte que abrasaba, y muy de mañana, se veían por las calles en dirección a las estaciones de ferrocarril grandes grupos de familias, especialmente obreros, con sus meriendas y botas de vino.

Por la estación del Norte salieron gran cantidad de excursionistas en casi todos los trenes, parando en Pozuelo la mayoría de ellos, por ser sitio más cercano a Madrid. Otros continuaban hasta el Plantío, Las Rozas y Villaalba, llenando los alrededores en grupos animados.

Por el Mediodía salieron infinidad de excursionistas, especialmente hasta San Fernando, donde acamparon en alegres reuniones.

También los alrededores de Madrid, como la Moncloa, y muy particularmente, Puerta Hierro, se vieron durante todo el día concurridísimos de familias merendando.

Muchas calles, convertidas en campo de fútbol

La falta de carruajes, hizo que la gente circulara por las calles con gran tranquilidad, cosa a que, los madrileños, no estamos acostumbrados por el constante ajetreo de «autos», tranvías y demás vehículos que circulan diariamente.

Madrid sin tranvías, sin coches, sin ese ruido de motores que lleva uno dentro durante todo el año, daba la sensación de una ciudad de tercer orden, donde las principales calles sirven para el paseo del público sin preocupaciones de ser atropellado.

A lo sumo, de vez en cuando, se veía pasar algún coche particular ocupado por médicos o servicios oficiales.

Los chiquillos se aprovecharon bien de la novedad, y convirtieron muchas calles céntricas, y especialmente el Paseo del Prado, en verda-

dero campo de fútbol. ¡Para ellos ha sido el día viviendo a sus anchas!

Sin periódicos, cambia el mundo

La gente no se conformaba con la falta de periódicos. Acepta toda clase de descansos menos ese. Sin los vendedores por las calles, sin la venta en los kioscos, y sin salir ni una revista el domingo, los madrileños se mostraban un poco desorientados.

¿Pasa algo?—preguntan unos a otros. ¿Hay alguna noticia? ¿Hay tranquilidad en España?...

¡Vaya usted a saber! Sin periódicos, cambia el mundo en veinticuatro horas. No sabe uno a donde dirigirse, ni qué hacer; falta la orientación del periódico que nos anuncia las cosas, que nos prepara para recibir las noticias, malas o buenas, que nos encauza.

Pero no hay periódicos. Nadie sabe nada de nada. Todo el mundo habla de cosas atrasadas, comentando lo del día anterior. ¡Madrid vive con un día de retraso por falta de periódicos!

¡Oh el poder de la Prensa!

Los toreros a pie... y con gabardina encima del traje

Se presentó el primer problema para el espectáculo taurino. No había medio de encontrar un coche para llevar a las cuadrillas. ¿Van a ir por las calles andando y vestidos de torero?...

Algunos se anticiparon y en la misma plaza, lograron del conserje una habitación con cama para descansar y prepararse momentos antes de la corrida. Otros adoptaron el sistema de ponerse una gabardina encima del traje de torear y salir andando a la plaza una hora antes cruzando el Retiro. Otros marcharon con las ropas con tiempo suficiente para vestirse en uno de los cuartos de la dependencia.

Carreras y sustos

En la calle del Príncipe, es decir, hoy la calle de Ferrer, aunque todo el mundo sigue conociéndola y llamándola por el antiguo nombre, hubo algunos alborotadores, presentándose los guardias de asalto que dieron la consiguiente batalla, dándose algunos sablazos con carreras y sustos, que

no pasaron por suerte de más trascendencia. Se efectuaron algunas detenciones, lo mismo que en otros barrios donde pequeños núcleos de alborotadores querían celebrar una manifestación comunista, sin conseguirlo.

Las autoridades tenían toda clase de precauciones para evitar cualquier intento perturbador.

Intento comunista

A primeras horas de la tarde, un grupo de comunistas intentó formar una manifestación para ir a la Presidencia del Consejo. Los guardias de asalto intervinieron disolviendo a los manifestantes.

Mientras tanto, la plaza de Ferradores se veía animada de comunistas, y uno de ellos, subido en un farol pronunció violento discurso. Acudieron los guardias de asalto de a caballo disolviéndolos. Uno de los guardias, al bajar después por la calle de las Fuentes, resbaló el caballo que montaba y cayó al suelo, fracturándose una clavícula.

Los comunistas siguieron a la plaza de Isabel II, donde intentaron de nuevo la ma-

nifestación, sin conseguirlo. En otras calles también formaron algunos grupos que fueron disueltos gracias a la eficacia de los guardias de asalto.

Se hicieron varias detenciones, y en resumen, hubo cinco heridos de carácter leve.

Manifestaciones del ministro

A las dos de la tarde recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, manteniendo conversación sobre los incidentes ocurridos durante la mañana.

Se le preguntó si tenía noticias de Sevilla, respondiendo que había allí tranquilidad, añadiendo que se habían firmado las bases de trabajo redactadas por los técnicos, cuyas bases las consideraba el ministro muy interesante por referirse a la siega y a la trilla.

Se le interrogó si habían sido detenidos los autores del atraco en Barcelona a un habilitado, respondiendo que desconocía el hecho.

Respecto a provincias dijo que había tranquilidad, excepto en Córdoba, donde los comunistas celebraron una manifestación intentando penetrar en la ciudad a viva fuerza, propósito que no lograron.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en botel
Todos los días Mariscos
MAÑANA PERCEBES
Morat. 1. Teléfono, 197

Las enfermedades del

Estómago e Intestinos

dolor de estómago dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

• Venta: Principales farmacias del mundo.

«La Equitativa»

Fundación Rosillo
Sociedad de Seguros sobre la vida a prima fija

Madrid: Alcalá, 65 (edificio de su propiedad)
Cáceres: Alejandro J. Alvarez
Puerta de Mérida, 4, principal

Del album de un estudiante El Primero de Mayo hace un año

Gente, mucha gente, las gargantas se esfuerzan, los pechos se desbordan de emoción, ojos llorosos y excitados que parecen salir de sus órbitas y voces roncadas cada vez más cascadas.

Es el día del trabajo. Obreros vestidos de gala van aclamando con alegría su fiesta y cantan a una, himnos al trabajo y a la libertad llaman mi atención sus pisadas tumultuosas y desacompañadas, miro, hacia sus pies y me parece ver ante mis ojos un mundo nuevo, los obreros que trabajan sin descanso por su patria, Rusia.

Un joven recio, corpulento, con casaca blanca, suela y rota, pantalón fuerte del país y botas de montar altamente deterioradas, trabaja cargando maderas en un barco allá en las sombras y tristes orillas del Volga. Todo el día en el puerto, de cuando en cuando, mira la orilla opuesta del río y sigue con la vista hasta el punto donde se juntan cielo y tierra, no se ve más que campo, la llana estepa del trabajo, donde dejan sus mujeres, la juventud y la vida, donde dejan la alegría y el amor, donde son las esclavas de su hombre, a la vez que éste, lo es del amo, del Estado, de la Patria.

El, no gana para ella, ella gana para los dos ¿pero qué son estas pingües ganancias? lo mismo que si fueran muchas, no servirían más que para suplir las necesidades del cuerpo, sin poder jamás sentir el valor de unos labios que besen animosos, ni la caricia, de una mano fina y nacarada, ni las palabras dulces y aconsejadoras de una madre, el alma no se educa, se engendra triste sin sentir y sin gozar.

El hombre se crió recio para la guerra, la mujer huraña y temerosa para las faenas del campo y de la hacienda, sus ancianas curtidas por el sol y quebadas por los años, cuidan la casa, todos trabajan; al hombre le es

concedida cierta libertad pero ésta es siempre pesada, rosa, macabra, el ruso triste y abrumado busca consuelo en el «vodka», bebe sin descanso hasta perder el sentido, deja de pensar, canta y la balalaika que parece llevar grabada en el pensamiento y el alma, brilla ahora en sus labios gruesos, torpes y babeantes, y las amorosas notas del himno van llevándose poco a poco pensamiento del pobre ruso que busca refugio en el alcohol para olvidar su amor, Inconfeso, su desaprovechado trabajo y el rostro cetrino de su anciana madre, el lado del rudo campesino viejo y fuerte que indujo al hijo el melancólico sentir balalaika que se deja oír nuevo al retorno del moque se aleja perdiéndose sus notas en la noche fría, con el tintineo del tiro de un troika en la espesura del bosque de abetos.

Pronto deshácese tendidamente mi aturdimiento, el bullicio es incesante, el Himno de Riego, del patriota noble y libertario completo, que sintió la nostalgia de la patria para cantar a su ideal patria, despiertan mi pensamiento y me parece sentir ante voz del pueblo, que tal vez no piense como yo, un soldador frío sobre mi frente y plañidero castañeteo de dientes que parecen querer salir de sus alvéolos. Estaba emocionado.

Pasó la fiesta, pasó el bullicio, quedando en mi album grabado un pensamiento muy distinto al que queda hoy en mi mente. ¡Cuánto cambian las cosas con el tiempo!

AGUSTÍN OROZCO

OLYMPIA PERFUMES Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGO

PABLO IGLESIAS, 27 TEL.

Se arrienda BODEGA sótano). P. tratar, con don Fernando Vegas, en Donoso Cortés 3 y 5.

AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador
MORET, 32 (antes Cortes) CACERES
Teléfono 393

La Casa más surtida en objetos para regalos

DOMINGO TAURINO

Carnicerito de Méjico corta una oreja en Madrid

Se le pasea en hombros por la calle y tiene que saludar desde el balcón vestido de torero

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Al hacer el paseo

Casi llena la plaza, a pesar de no haber «metro», ni «anvías», ni «taxis». Observamos que no impide demostrar prácticamente la acción a los toros, en consecuencia de lo que algunos dicen. Poco antes de hacer el paseo las cuadrillas, charlas con Carnicerito de Méjico, que viste un terno rojo con ribetes blancos.

—Hoy estreno el traje nos dice— y tengo que «mojarlo», como aquí se dice. Me voy a arrimar mucho...

—Dicen que son muy grandes los toros...

—Aunque sean como elefantes. Les tengo que arrancar la divisa con la mano y ararme ante ellos, ni que me enteran ni que no. Voy a arrancar la «chingadera» y si es imposible, hasta cortaré orejas si tengo suerte...

Cogida de Rayito

Este torero no mató ningún toro. Y sin embargo cumplió el tiempo que estuvo en el ruedo toreando de capote. Se arrimó mucho y se aplaudió en un quite por los toros, saliendo cogido apasionadamente, pasando a la fermería con un puntazo, por suerte no de gravedad.

Manolo Martínez

Estuvo torero especialmente con la muleta. A su primer toro, bravo y de buenas púas, le dió una serie de besos por alto que se aplaudieron mucho. Lo acaba de dar una estocada caidilla, dando palmas.

Al segundo de un pinchazo una estocada tendida y media buena con un intento de descabello.

Al cuarto de un pinchazo, una estocada y tres intentos.

La lucha del hombre con la fiera

Carnicerito de Méjico fue triunfador de la tarde, pasando a hombros de los aficionados. Cuando salió el primero del mejicano, tercer toro de la tarde, un bicho grande de muchas carnes y buenas púas, Carnicerito trató de pararle inutilmente, que parecía un caballo de carrera. Por fin se hace con una serie de lances valientes, que se jalean. Con los toros se muestra muy artista, dando tres pares superiores que se ovacionan, especialmente uno de ellos completamente entablado.

Carnicerito de Méjico, solo en el ruedo, casi en el centro de la plaza, hace una faena de muleta muy valiente que se aplaude mucho, sobre todo, unos pases de pecho, unos ayudados por alto, quedando después el diestro de rodillas junto a los pitones. (Ovación). Lo acaba de una estocada buena y un intento de descabello. (Ovación).

Se pita luego al toro en el arrastre y se ovaciona después al matador.

Sale después el quinto, que es de Marín por haberse inutilizado uno de los de Bernaldo de Quirós, y como es medio ciego, se devuelve a los corrales. Le sustituye otro también de Marín y también ciego, siendo también devuelto. Otro nuevo sustituto de Marín, chico pero bravo.

Carnicerito le torea muy bien de capote, jaleándose mucho.

En una embestida a los caballos, el toro se rompe un cuerno por la raíz. En vista de esto, Carnicerito, con gran complacencia del público, en cuanto tocan a matar, no hace otra cosa que aguantarle en una arrancada, metiendo todo el estoque sin darle ningún pase. (Ovación por la brevedad y por simpatía, complaciendo los deseos del público).

Y sale el sexto, de Quirós, buen mozo y con buenas púas, pero bravo. Carnicerito se arrima hasta lo indecible con el capote, jaleando una serie de verónicas apretadas. Carnicerito pone tres magníficos pares de banderillas, dos de ellos en tablerado (Ovaciones). To-

can a matar y Carnicerito pide permiso para poner otro par. Se le autoriza y pone uno en el centro del ruedo, levantando muy bien los brazos. (Ovación).

Con la muleta hace una faena de verdadera lucha entre el hombre y la fiera metido entre los mismos pitones, en una serie de pases de pecho, ayudados por alto, molinetes, rodillazos quitándole la divisa al toro... (¡ha cumplido la promesa!) Las ovaciones se suceden y la emoción sale al rostro de los espectadores...

Se vuelca recto y mete una gran estocada hasta la misma bola, rematando al toro al primer intento. Ovación grande, concesión de oreja, sacado en hombros por la calle en manifestación hasta la casa de un amigo de Carnicerito, donde se había vestido. Como la gente sigue ovacionándole desde la calle, Carnicerito se asoma al balcón de uno de los pisos, vestido de torero, para corresponder con su saludo a tales manifestaciones.

Entonces se le ovaciona grandemente y tiene que intervenir la guardia de a caballo para despejar. Una verdadera «chingadera» mejicana.

JUANITO PUYAZO

En provincias

Bilbao. — Ganado del conde de la Corte, regular

Ortega muy bien toreando de capote y muleta y su perlor matando. En el segundo hubo petición de oreja y vuelta al ruedo.

Corrochano no pasó de regular en sus dos.

Los mejores aparatos de radio

PHILCO

Exposición y ventas

Antonio Plá Alvarez

General Ezponda, números 8 y 10

Teléfono, número 227

CACERES

El Estudiante muy bien con el capote. Con la muleta estuvo muy valiente arrancando ovaciones entusiasmadas. Con el pincho estuvo breve y se le ovacionó mucho.

Triunfo de Paco Cester

Zaragoza. — Ganado de Aleas, cuatro buenos y dos regulares.

Pinturas cumplió en sus tres. En el primero mató regularmente. En su segundo dió la vuelta al ruedo y en su tercero estuvo mal con todo.

Paco Cester tuvo una tarde triunfal toreando de capote y poniendo banderillas. Con la muleta realizó tres grandes faenas, valientes y artísticas, coreadas y tocando la música. Acabó sus tres toros de una estocada cada uno, cortando en dos las orejas y en el otro la vuelta al ruedo, siendo sacado en hombros triunfalmente.

Velada teatral

Los alumnos de Literatura del Instituto de Segunda Enseñanza

El pasado sábado, en el salón-teatro de Margallo 12, tuvo lugar una velada teatral organizada por los alumnos de Literatura del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, con un lleno rebosante.

Dió comienzo con unas cuartillas de salutación, originales del alumno señor Carrillo, que fueron muy bien acogidas.

Seguidamente se representó el paso, del genial Lope de Rueda, titulado «Las Aceitunas», entre los alumnos señorita Marcelo y Carrilena y los señores F. Cáceres y Agullera.

En el entremés de Calderón de la Barca, «El dragoncillo», que se aplaudió largamente, tuvieron importantes papeles las señoritas Marcelo y González y los señores Carrillo, Ollero Pérez, Candela Rodríguez y Rodríguez Regidor.

Del insigne contemporáneo Benavente, pusieron en escena la comedia «De cerca», que sirvió para que varios de los noveles actores lucieran sus habilidades, entre ellos la señorita Ana María Galán, que en el papel de Tía viva, cuando se retraba, después de cumplido su cometido, fué objeto de una larga y merecida ovación. El señor Ollero Pérez, consiguió un éxito en su caracterización de viejo parafítico; asimismo la señorita Marcelo, que desempeñó el papel de Justa.

Por último, la señorita Marcelo y los señores Cuello Morales, López y Hernández Gil, arrancaron del respetable una salva de aplausos al interpretar, felizmente, la comedia en un acto de Muñoz Seca «Una lectura».

En los intermedios, los alumnos señorita Yangüe y el señor Guerrero, ejecutaron difíciles y escogidas partituras, que fueron premiadas con sendas ovaciones. El público quedó complacido, habiendo pasado dos horas muy entretenidas.

En total, la velada constituyó un éxito artístico y en éste llevó una buena parte el profesor de Literatura don Agustín Bravo.

Restaurant "CORREO"

Servicios a la carta por cubierto. Lo más económico en su clase.

La comprobación es la que demuestra la verdad. Se sirven bodas, bautizos y banquetes.

Plaza de la Concepción 13. CACERES



ES LA CREMA QUE NECESITA... SU CALZADO... PARA DARLE BRILLO DURACION Y FLEXIBILIDAD

FROTIN líquido para pulir y limpiar metales.

VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa: APERITIVOS Licores de las mejores marcas: Pablo Iglesias, 16. — Telf. 174 Se sirve a domicilio

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS DE ALMACEN DE MADERAS

Exposicion Oficinas Avenida Republica 3.

OSAIICOS MARIN

Telefonos Fábrica 147 Oficinas 40 Apartado nº 9

OSAIICOS MARIN MARCA REGISTRADA

CACERES

AZULEJOS - CAÑIZOS MATERIAL SANITARIO CEMENTOS - YESOS VIALITA

Campana de lucha contra el invierno EN Las Modas de Paris

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsets, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12. — Teléfono 302

En la carretera de Malpartida

El coche en que viajaba el alcalde de Cáceres sufre un accidente

De los seis ocupantes, todos resultaron con lesiones, excepto el señor Canales, que salió ileso; pero el chófer se encuentra grave

Anoche, próximamente a las ocho, en el automóvil de la matrícula de Cáceres, número 2.098 regresaban de Malpartida de Cáceres, a donde habían acudido con motivo del mitin socialista que ayer tarde se celebró en aquella localidad, el alcalde de esta capital, don Antonio Canales González, acompañado de Luis Romero Solano, José Caballero, el redactor de «Unión y Trabajo», don Francisco Rodríguez Parra y otro señor apellidado Domínguez.

Parece ser que la marcha del vehículo no era absolutamente normal, y aunque las causas del accidente no se han podido precisar con exactitud, lo cierto es que cuando llegaban a la altura de la caseta número 1, que hay en las inmediaciones del Vivero, el coche fué a chocar contra uno de los corpulentos árboles de la carretera.

El encontronazo fué tan enorme, que el vehículo quedó completamente destruido, saliendo despedidos por el espacio sus ocupantes.

La mayoría de ellos, aparte de la impresión recibida en el accidente, se encontraron con que sufrían diversas lesiones. El señor Canales, que milagrosamente resultó ileso, trató de auxiliar a sus compañeros de viaje y como viese que especialmente el chófer, Fernando Catalá, presentaba importantes heridas se apresuró a trasladarse a la caseta, desde donde dió aviso telefónico de lo que ocurría, a la Casa de Socorro, disponiendo que inmediatamente saliese para el lugar del suceso un coche del servicio público, en el que los viajeros fueron recogidos y trasladados a mencionado establecimiento benéfico.

En la Casa de Socorro, el médico de guardia, don Eladio Alvarez, prestó asistencia al chófer Fernando Catalá, domiciliado en Muñoz Chaves, 5, el cual presentaba una herida contusa de cuatro centímetros de extensión en el párpado izquierdo, que interesa la aponeurosis de la cresta orbitaria y varias contusiones

en el brazo y mano izquierda y región externa, siendo su estado calificado de pronóstico menos grave.

Luis Romero Solano padecía fuerte contusión en el tronco y región glútea, lesiones que fueron calificadas de pronóstico leve, salvo complicaciones. Pasó a su domicilio de Aguas Vivas, número 5.

Los demás viajeros solamente sufrieron, por fortuna, lesiones de escasa importancia y después de curados, así como el chófer Catalá, fueron trasladados a sus domicilios respectivos.

Lamentamos el percance, aunque nos felicitamos de que, dada la importancia del mismo, las consecuencias no hayan sido más funestas. También hemos de felicitar a nuestro alcalde por la suerte que tuvo al salir completamente ileso y a todos los heridos y lesionados les deseamos un rápido restablecimiento.

Contestaciones

al programa de elementos de Seguros Sociales, para ingreso en la Caja Extremeña de Previsión Social.

Se venden en la calle Hornillo, número 14.- Cáceres.

NOTAS POLITICAS

La directora de Prisiones trabaja para aumentar el sueldo al personal

POR TELEFONO

Madrid, 2 (5 30 t.)—El subsecretario de Obras públicas ha salido esta mañana de Madrid con dirección a Linares.

La directora general de Prisiones, señorita Kent, trabaja actualmente en la elaboración de un proyecto que someterá a la aprobación de las Cortes, solicitando de éstas la concesión de un crédito extraordinario para aumentar los sueldos al personal dependiente de su cargo.—Mencheta.

INTERESES DE LA PROVINCIA

Obras de replanteo en carreteras

Atendiendo a los deseos del pueblo de Zorita y apoyados por el diputado a Cortes, don Pablo Valiente, el director general de Obras Hidráulicas y también diputado por esta provincia, don Antonio Sacristán Colás, ha conseguido que el pasado viernes fuese librada la cantidad necesaria para acometer, a las obras de replanteo del trozo tercero de la carretera del puente de la Tablilla a Zorita.

En virtud de esta concesión, queda resuelto el conflicto obrero que había pendiente en Zorita, pues en estas obras encontrarán ocupación todos los parados de aquella localidad.

A nuestros suscriptores

Se han puesto al cobro los recibos correspondientes al segundo trimestre del año en curso, que comprende los meses de Abril, Mayo y Junio.

Regamos a nuestros suscriptores se sirvan abonarlos a su presentación, pues de no hacerlo así, al devolvérnoslo implica un perjuicio que tenemos la seguridad no está en su propósito ocasionarnos

EN CASTAÑAR DE IBOR

Green que hay dinero en el Ayuntamiento e intentan robarlo

La Guardia civil ha comenzado a practicar averiguaciones en Castañar de Ibor, con motivo de haberse intentado cometer un robo en la Casa Ayuntamiento de aquella localidad, durante la noche del pasado día 27.

Los ladrones violentaron la cerradura de la puerta de entrada utilizando un destornillador de gran resistencia o una lima plana, con la que apalancaron hasta hacerla ceder. Sus propósitos eran, sin duda, apoderarse de unas ocho mil pesetas que el Ayuntamiento ha recabado para el sostenimiento de los obreros de la localidad y por haberse efectuado el primer pago de referida cantidad en la Casa Consistorial, en la noche del 27, debieron creer se que allí se guardaba el dinero, lo cual no fué así.

Por lo demás, no se ha observado falta de objeto alguno, pues los frustrados ladrones tuvieron que abandonar sus propósitos después de dejar en desorden todos los papeles de la oficina.

Las diligencias practicadas por la benemérita para descubrir a los autores, no han dado hasta ahora resultado alguno satisfactorio.

Las elecciones en Francia

Los comunistas no han conseguido ni un solo puesto

Se han producido incidentes en algunos distritos

MADRID, 2 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

Se reciben amplias informaciones de París dando cuenta del resultado de las elecciones generales celebradas ayer en aquella nación.

En el distrito de Belfor se originó una colisión sangrienta, resultando gravemente herido el presidente de la Asociación denominada de las Cruces de fuego.

En Ibray cuestionaron grupos de comunistas y de elementos de las juventudes patrióticas, quedando uno de los contendientes en gravísimo estado.

No obstante los apuntados incidentes y algunos otros de menor importancia, las elecciones transcurrieron en todos los demás distritos con perfecta normalidad.

Por el de Burdeos ha resultado elegido el diputado de la Alianza democrática, señor Loring.

También han resultado elegidos en distintas circunscripciones los señores Tardieu, Renault, Rodin, Deladier y Painlevé.

Por la circunscripción de Briand, ha resultado elegido el diputado de la izquierda, Mr. Duef.

Ha salido triunfante por uno de los distritos, el significado radical socialista Dufour, que ha fallecido hace varios días.

Los datos que se conocen hasta ahora de las elecciones, acusan el siguiente resultado:

- 33 republicanos de la izquierda.
- 12 radicales.
- 12 radicales socialistas.
- 22 republicanos socialistas.
- 18 socialistas.
- Ningún comunista.—Mencheta.

Los sucesos de hoy en Sevilla

La Guardia civil es agredida en diversos puntos de la ciudad

Fuerzas del Ejército prestan servicio de vigilancia en las azoteas

MADRID, 2 (6 30 t.)

(POR TELEFONO)

Nuevos informes que se acaban de recibir de Sevilla, acusan que en las últimas horas de la tarde de ayer continuaron las agresiones aisladas a la fuerza pública en diversos lugares de la ciudad, resultando un transeunte herido de un balazo.

Anoche se practicaron 32 detenciones, entre las cuales se cuenta la de la joven de 15 años, Rosa Vaquero, modista, a quien se le ocupó una pistola y 32 cargadores.

Entre los detenidos figuran tres individuos extranjeros.

Anoche las fuerzas del Ejército montaron servicio de vigilancia en las azoteas que dominan la ciudad.

En el barrio del Nervión ocurrió una colisión entre grupos de obreros sindicalistas y la benemérita, cruzándose numerosos disparos.

El origen del conflicto está en la pugna existente entre los sindicalistas y los comunistas.

Esta mañana fué agredida una pareja de la Guardia civil, teniendo que acudir en su socorro varios guardias de asalto que obligó a disolverse el nutrido grupo que pretendía incendiar un tranvía.

En la refriega resultó herido un obrero llamado Gabriel Aranda.

Una camioneta de Intendencia fué agredida a tiros, repeliendo la agresión los soldados que la ocupaban. Resultaron heridos el soldado de Intendencia Antonio López Padero y el joven educando del colegio de los salesianos, Antonio Espina Acuña.

En la calle de Relator se originó otra colisión a consecuencia de la cual la Policía practicó numerosos cacheos, deteniendo a varios individuos a quienes se ocuparon armas.

En el barrio de la Macarena resultó herido de un balazo en una pierna un obrero.

En la calle de González Cuadrado fué tiroteada una pareja de la benemérita, que repelió la agresión.

Desde algunas azoteas se ha disparado sobre la fuerza pública.

Entre las últimas deten

ciones practicadas, figura del comunista Manuel Sevilla. El gobernador civil de Sevilla, señor Sol, ha conferenciado con Madrid en las primeras horas de esta tarde dándole cuenta al ministro de la Gobernación de sucesos desarrollados en —Mencheta.

UN ATRACO ESCANDALOSO

Se personan como agentes de la autoridad

Barcelona, 1.—En la Plaza de los Mártires, detrás del edificio de la Generalitat tres desconocidos se lanzaron sobre un habitado de Clases Pasivas, agrediendo al sujeto que llevaba el dinero que iba a cruzarse por los paros. Al ruido de escudieron guardias de Seguridad que dispararon contra los fugitivos, logrando é

desaparecer. Uno de los atracadores vestido de guardia de Seguridad. Hubo gran alarma

Más detalles del suceso

Ampliando detalles del suceso, se sabe que el atraco se llevó a efecto en propia casa del habitado que se llama Eduardo Marqués, y que vive en la Plaza del Beato Ortig.

Cinco individuos, entre ellos uno vestido de guardia de Seguridad, como aque decimos fingiéndose agentes, se presentaron en su domicilio, simulando un robo, ordenándole que abriera las cajas de caudales, y como el habitado se negaba a sacar las pistolas, amenazaron. García y los atracadores se apoderaron de diez mil pesetas, encerrando después a García en un armario yendo seguidamente. A gritos de García acudieron los familiares libertados saltando en persecución de los atracadores, que al llegar a la calle de la Piedad encontraron con dos individuos, comenzando el tiroteo los atracadores consiguiendo huir.—P. C.